

# 1952,淮南从此起步 2023,淮南继续奔跑



本报讯(记者李严 尚家起 摄影报道)为充分发挥人民公园下沉广场区位优势,依托市文化艺术中心、人民公园等服务功能,将人民公园下沉广场1952街区打造成集城市休闲、文化体验、休闲娱乐等功能为一体的夜间文化和旅游消费集聚区、特色文化创意街区,1月10日上午,淮南市文化旅游街区开街仪式、淮南市迎新春文化旅游节暨淮河年货大集活动在人民公园下沉广场举行。

开街仪式在小百灵京剧团的京剧表演中火热开场,淮河早报、淮南网记者随后走入1952街区,人眼皆是“福”,所见皆是“年”,街区悬挂的新年装饰品不仅早早地烘托出年味,更是引导游客前往各个特色展区。

春华酒楼、国营红旗照相馆、候船室、五一商场……留存在记忆深处的老地方在街区内一一复原;“自力更生、艰苦奋斗”“讲文明礼貌树社会新风”“发展经济保障供给”……曾经耳熟能详的标语在街区内随处可见。走进“淮南市图书馆”,木质书架、目录柜、杂物柜等老物件引得不

少游客打卡拍照,更有不少老人驻足阅读。满是褶皱的双手抚摸着略显古朴的书籍,沧桑的双眼扫过满是书香的文字,此时的他们或许也在字里行间回忆起年轻时的种种过往。

在特色展区,年货已经备齐,淮南麻黄鸡汤、西瓜酱、豆腐乳等充满浓郁地域特色的产品颇为“吸睛”,更有不少商户趁着淮河年货大集活动的机会,通过线上直播分享迎新春文化旅游节的喜庆与热闹。

“淮乡牛”是一家经营淮南牛肉汤的企业,去年还亮相上海进博会淮南展区,“我们‘淮乡牛’品牌2019年成立,虽然时间不长,但产品已经销售至浙江、江苏等地,特别是网上销售颇为可观,一年销售额能够达到600万元。”“淮乡牛”企业负责人表示,今年的文化旅游街区很有特色,借助政府所搭建的平台,他们更有信心把产品做精、品牌做强。

1952年,淮南正式建市,是我省最早建市的地级市之一。对于淮南来说,1952是重要的时间节点,是曾经的历史起点,是美好的记忆亮点。

没有历史的城市是缺少内涵的城市,而有历史却不去铭记的城市是不负责任的城市。淮南有着悠久历史,更是一个负责任的城市。通过政府搭台、企业唱戏、个体创业、群众参与,记住并展示淮南历史,让淮南的发展在深厚的历史基础上更好地行稳致远,打造1952街区,就是尊重历史、铭记历史的一件大事。

“文旅产业是淮南转型发展的重要内涵。我们利用人民公园的下沉广场,建设复古街区,有机融入文化、嵌入记忆、植入产业,在这里,老年人可以找到记忆,年轻人可以找到新奇,消费者有收获,经营者有收益,会有效带动人气、拉动消费。打造1952街区,是大力发展文旅产业,更好推动淮南转型发展的一件好事。”市委常委、市委宣传部长邬平川在开街仪式上说道。

街区内,梳着羊角辫的孩童无忧无虑地跑过,卖糖葫芦的老爷爷推着自行车卖力地吆喝着,曾经的记忆犹如幻灯片一般在脑海中一一闪过。1952,淮南在这里起步;2023,这座城市仍将继续奔跑。

## 春节将至 让幸福装满“惠民菜篮子”

本报讯(记者孙鸿)1月9日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,2023年春节将至,为发挥“惠民菜篮子”稳价惠民作用,让群众有更多的获得感,淮南市超前谋划、积极部署,开展“惠民菜篮子”让利优惠活动,将实实在在的优惠送给老百姓。春节让利优惠活动从2023年1月15日至1月27日,共13天。

活动期间,全市范围内(不含县)城区正常运行的19家“惠民菜篮子”定点门店将统一开展让利优惠活动,各“惠民菜篮子”定点门店每天推出不少于20个品种的蔬菜开展平价惠民活动,参与活动的平价菜相对集中摆放,优惠力度为价格低于当地同类市场均价20%以上。各“惠民菜篮子”定点门店将严格按照规定做好活动的

落实工作,确保每天平价销售的品种在正常情况下不断档、不脱销,并建立平价惠民菜销售台账,记录运营期间每天销售的平价菜品种、销售价格等信息。除此以外,我市鼓励平价商店根据实际情况,在规定的优惠让利举措外开展多种形式的平价惠民活动,进一步扩大优惠幅度。

为确保将“惠民菜篮子”的好政策真正落到实处,活动期间,各区发改部门将加强对辖区内“惠民菜篮子”定点门店的监管力度,确保政策落到实处;并加大活动期间的巡查力度,做到及时发现、当场纠正问题。如发现各定点单位门店平价菜销售违价等行为,消费者也可以拨打全国统一的价格举报电话“12315”进行投诉举报。

## 稳定物价 营造欢乐祥和节日氛围

本报讯(记者孙鸿)1月9日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,为规范节日市场价格秩序,维护消费者合法权益,营造欢乐祥和的节日氛围,市市场监管局切实履行价格监管职责,开展“两节”期间市场价格监督检查。

“两节”期间,市市场监管部门增加了巡查频次,检查经营户明码标价情况,查看价签价目是否齐全、标价内容是否真实明确、是否存在虚假宣传、违法促销、变相提高价格等行为。巡查期间,共出动1900余人次,检查了1300家药店,督促经营者严格履行市场主

体责任,自觉维护良好的市场价格秩序。同时,加强对公路客运、城市公交、出租车等交通运输价格,以及与旅游相关的住宿、餐饮、购物、停车、景点门票等价格和收费的监督检查,坚决制止各种乱涨价、乱收费行为。

此外,对经营者进行价格政策宣传和提醒告诫,要求各经营者严格遵守价格法律法规及政策,做好明码标价、价格公示。不得囤积居奇、哄抬物价,串通涨价;不得捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序,推动商品价格过快、过高上涨。